

◆奋斗百年路 启航新征程

百年党史 红色惠民

惠民县大事记——“文化大革命”时期 (1966年5月至1976年10月)

1975年 1月28日至2月5日 召开全县农业学大寨会议

参加会议的有县、社、大队、生产队干部共4634人。会上，学习了全国四届人大一次会议文件，传达了中央1975年棉花会议和省委在烟台地区召开的农业学大寨会议精神，听取了本县5个农业学大寨先进单位的经验介绍，县委作了关于10年来农业学大寨的经验总结，提出了今后全面贯彻农业“八字宪法”，狠抓农业生产的基本措施，要求全县要打好四个硬仗：一是打好以治水改土为中心的农田水利基本建设硬仗，突出解决中、小型排灌工程不配套、标准低、土地不平的问题；二是打好麦田管理硬仗，加大措施，加强麦田管理；三是打好以养猪为中心的积肥施肥硬仗，建立起常年积肥专业队；四是打好科学种田硬仗，增种高产作物，实行间作套种，大搞开沟整地，精耕细作，舍得在科研方面花本钱、作文章。会后，各公社积极贯彻落实农业学大寨会议精神，掀起了农业学大寨新高潮。

1月 全县干部群众一致拥护邓小平继续担任中央重要领导职务

5日，中共中央发出(1975)1号文件，任命邓小平为中共中央副主席兼中国人民解放军总参谋长；8日至11日，中共十届二中全会在北京举行，追认邓小平为中共中央政治局委员，选举邓小平为中共中央副主席、政治局常委。中央1号文件下达和金会精神见报后，县委及各级党组织立即作了传达。全县广大党员、干部、群众一致拥护党中央的这一英明决策。

1月 县妇联等7个部门联合调查青年婚姻问题

根据县委要求，县妇联、团委、贫协、总工会、民政局、法院和卫生局7个部门，抽调部分干部组成联合调查组，分别到毛刘、城关、联五公社的7个大队和惠纺厂的6个车间，对近几年

来青年婚姻情况作了调查。发现普遍存在着包办婚姻、结婚要彩礼、铺张浪费等问题。当月，以上7个部门联合转发了毛刘公社周家大队的倡议书，要求各基层工会、贫协、妇女组织、团支部，积极响应周家大队的倡议，广泛宣传有关妇女解放和婚姻问题的政策，充分发动群众，批判封建落后的意识形态，废除在婚姻问题上的陈规陋习，树立喜事新办的好风尚。

3月24日至29日 召开全县工业学大庆会议

参加会议的有各公社和县工交、财贸等单位的领导共250余人，县直机关和驻企、事业单位的全体干部、职工4000余人听取了传达中央文件和会议的报告。会上学习了毛泽东主席关于理论问题的指示、邓小平在全国工业书记会议上题为《全党讲大局，把国民经济搞上去》的讲话和中央《关于加强铁路工作的决定》，传达了省工业学大庆会议精神，总结了本县十年来工业学大庆的经验和存在的问题，研究了今后措施。会议要求，进一步贯彻落实安定团结的方针，坚持抓革命、促生产，千方百计把生产和国民经济搞上去。会议提出了全党全民齐动员，大干快干，革命加拼命，保证上半年超额完成任务的口号。会后，全县工业学大庆运动出现了新的高潮。

4月 学习宣传毛泽东关于理论问题的指示

2月9日，《人民日报》发表了题为《学好无产阶级专政理论》的社论，传达了毛泽东主席关于理论问题的指示。4月4日，惠民县委发出(1975)13号文件，要求：发动群众学习毛泽东关于理论问题的指示，领导干部要先学一步，各级党组织要层层举办领导干部读书班；发挥理论队伍的作用，采取多种形式开展学习活动，并制定了县委常委会和公社党委学习制度。9日至5月4日，县举办两期县、社领导干部学习班，每期10天，县

委常委、委员，公社党委书记、副书记，县直部门和地直驻惠单位负责人76人参加了学习。学习班主要学习毛泽东关于理论问题的指示和《马克思、恩格斯、列宁论无产阶级专政》等理论文章。8月至9月，县委举办有线广播讲座，于每月的5日、15日、25日晚，分6个专题对全县干部进行了讲解。通过层层发动，举办学习班和专题讲解，全县掀起了学习无产阶级专政理论的热潮。

5月11日 县召开烈军属和荣誉复员转业退伍军人代表会议

历时5天，341名代表出席了会议。会上13名代表分别介绍了他们“不吃老本，立新功”、“人残志不残，人老心不老”、“艰苦奋斗，大干社会主义”等方面的经验。县委副书记郭毓华到会讲了话。最后，会议向全县人民发出了《发扬革命传统，为巩固无产阶级专政而斗争的倡议》。

5月22日 县委调整部分办事机构

根据中央和省、地委关于限期解决领导班子的指示，为适应当前形势和任务的需要，县委决定：撤销县委政治部，恢复建立中共惠民县委办公室、组织部、宣传部、统战部。

6月26日 恢复和建立管理区

为加强对农村工作的领导，县委决定恢复和建立管理区93个，并建立管理区党总支。同时，撤销公社政工组，设组织、宣传委员，保留共青团、妇女、贫协等群众团体。7月8日，县委批准各管理区建立共青团总支委员会。

6月 传达贯彻中共中央批示和邓小平重要讲话

5月8日至29日，中共中央在北京召开钢铁工业座谈会。会上，邓小平针对“文化大革命”所造成的严重问题作了两次重要讲话，提出了“以三项指示为纲”（“三项指示”，即指毛泽东主席关于理论问题、安定团结的方针和邓小平重要讲话）。

结、把国民经济搞上去的指示）的口号。会后，中共中央发出了《关于努力完成今年钢铁生产计划的指示》。中共中央批示和邓小平讲话下达后，中共惠民县委召开常委会议和公社党委书记会议，认真进行了学习和讨论，并提出了贯彻意见。会后，各公社、县直各单位对中央批示和邓小平讲话精神认真进行了传达贯彻。

10月25日 县委批转县工业局、教育局、总工会《关于学习大寨、昔阳和上海机床厂教育革命经验的报告》

《报告》说，学习大寨办学经验，就是要把教育纳入以农业为基础的轨道，做到农业需要什么，学校就教什么，需要什么样的人才，就培养什么样的人才，对现在的普通中学要抓紧进行改造；各公社和县直要的大队要积极创造条件，自力更生建立农中；各类学校要继续办好网厂（场），以厂校、队校挂钩为主，多形式开门办学。各级学校要认真落实毛泽东的“七·三·〇”指示，搞好勤工俭学，使学校既是教育单位，又是生产和科研单位；学生一面学习，一面生产，既出人才，又出产品，在经济上逐步达到部分或全部自给，不花国家一分钱。

11月16日 省、地、县干部组成农业学大寨惠民县工作团

为贯彻全国农业学大寨会议精神，帮助惠民县加速实现建成大寨县的步伐，省、地、县抽调部分机关干部组成惠民县工作团，分赴全县后进生产队开展工作。工作组成员共345人，其中省直机关359人、地直机关135人、县直机关251人。共分11个工作队、105个工作组，分别驻进106个生产大队。省直委副主任穆林任工作团团长，省农林办公室副主任周海舟、省军区政治部副主任杨书乐、惠民地委副书记毕汝成、田勤耕以及省、地机关干部周新华、魏岩、王道丰7人任副团长。

本年 县领导班子变动情况

4月，吉登科任县委常委。本年 人口及工农业发展状况

总人口529545人；粮食作物总产量121208吨，棉花总产量2860吨；农业总产值9118万元，工业总产值3947万元。

本年 党组织状况

有基层党委24个，党总支96个，党支部1191个；新发展党员364名，由于各种原因减少党员122名，共有党员15169名。



四川2000余只黑颈鹤进入繁殖期

近日，百余只黑颈鹤群在四川若尔盖国家级自然保护区内，热曲河畔追逐、休憩，它们将在这里慢慢建立各自的领域并进入繁殖期。春季，是各种候鸟儿返回繁殖地的季节。



南京紫金山黑天鹅一家六口成“网红”

近日，江苏南京，黑天鹅、夜鹭、赤麻鸭等动物在燕雀湖一带嬉戏。燕雀湖位于南京紫金山梅花谷南侧，层林尽染的丘陵地貌，碧波荡漾的湖水，好生态造就了动物“乐园”。

中国政府网 www.gov.cn
国务院客户端 [State Council App](#)

各地疫情防控政策措施

防控新冠肺炎疫情

出发地 ➔ 目的地

出行政策一键查

全国31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团联防联控机制提供相关数据



疫情防控政策实时掌握

出行、教育、诊疗、文娱等多方面防控政策指南



微信扫一扫



百度扫一扫



支付宝扫一扫

遇到城市内涝怎么办？ 请一定牢记这些事！

(上)



【防范篇】

备好内涝防范用品

哨子——发送求救信号的必备工具：



手电——夜间安全撤离必备，也可打求救信号；



救生衣和救生圈——防止溺水，保护生命。





关注预警，提前防护；



注意接收暴雨和积水预警信息；



地势低洼的小区、商场、车库等提前做好防护措施。



高处避难

就近选、地势高、交通方便、卫生条件较好的地方避难；

如：高层建筑的平坦楼顶，地势较高的学校、医院等。



远离电源

远离用电设施，避免因漏电引发危险；



若遇到断裂的电线搭在地上的积水中，要迅速远离；



如家中遇内涝积水，应及时切断电源、煤气阀。